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UVOD 
Ubistvom se uništava ljudski život i zbog toga se u krivičnim zakonicimaubistvo smatra u krivična dela 
protiv života i tela. Ubistvo  u najširem smislu predstavlja svako ljudsko delo koje za neposrednu posledicu 
ima smrt drugog čovjeka. Za njega se takođe koristi i izraz homicid koji dolazi od 
latinskih riječi homo (čovjek) i cedere (sjeći). U užem smislu ubistvom se smatra samo ono oduzimanje 
tuđeg života koje je protivno pravu, pa se kao definicija često navodi protivpravno 
lišavanje odnosno protivpravno oduzimanje života. Gotovo sve države u svojim pravnim sistemima, 
odnosno krivičnom zakonodavstvu ubistvo smatraju jednim od najtežih zločina te ga u skladu s time 
reguliraju. 
VRSTE UBISTVA 
Odredbama Krivičnog zakona republike Srbije inkrimisano je lišenje života bez posebnih klarifikatornih 
okolnosti, kao i više vrsta ubistva sa klarifikatornim okolnostima koje ga čine težim i društveno opasnijim. 
S obzirom na te posebne okolnosti razlikuju se: lišenje života na svirep ili podmukao način, lišenje života 
pri bezobzirnnom nasilničom ponašanju, lišenje života i istovremeno umišljano dovođenje u opasnost 
života još nekog lica, lišenje života iz koristoljublja radi izvršenja ili prikrivanja drugog krivičnog dela, iz 
krvne ili bezobzirne osvete ili iz drugih niskih pobuda, lišenje života službenog ili vojnog lica prilikom 
vršenja poslova javne ili državne bezbednosti ili dužnosti čuvanja javnog reda, hvatanja učinioca krivičnog 
dela ili čuvanje lica lišenog slobode, lišenje života drugog lica pri vršenju poslova i dužnosti koje obavlja 
na osnovu zakona ili drugig propisa, kao i umišljajno lišenje života više lica. 
Kao posebne vrste ubistva u teoriji krivičnog prava nazvane privilegovanim zakon predviđa ubistvo na 
mah, ubistvo iz nehata i ubistvo deteta pri porođaju. 
Obično ubistvo- se sastoji u umišljajnomlišavanju života drugog lica bez kvalifikatornih okolnosti koje 
ubistvo čine težim ili bez posebnih okolnosti koje ubistvo čine privilegovanim. 
Kvalifikovana (teška) ubistva- postoje kada je umišljajno ubistvo izvršeno na takav način i pod takvim 
okolnostima koji mu daju veći stepen društvene opasnostišto dovodi do težeg kažnjavanja. Ova ubistva se 
dalje dele na nekoliko vrsta prema različitim kriterijumima: načinu izvršenja (ubistvo na svirep i ubistvo na 
podmukao način), pobudama izvršioca (ubistvo iz koristoljublja, ubistvo radi pokrivanja drugog krivičnog 
dela, iz krvne ili bezobzirne osvete ili drugih niskih pobuda), okolnosti izvšenja i posledici (ubistvo pri 
nasilničkom ponašanju, ubistvo kojim se sa umišljenjem dovodi u opasnost život još nekog lica, ubistvo 
više lica), osobenosti žrtve (ubistvo službenog ili vojnog lica pri vršenju službene dužnosti). 
1.Ubistvo na svirep način postoji kada učinilac nanosi žrtvi prekomerne fizičke i psihičke pojave. Ističe se 
da ova ubistva imaju objektivna i subjektibjektivna obeležja 
Svako ubistvo je na intezivan način surovo i svirepo, ali se ova dva, ali se ova vrsta kvalifikovanog ubistva 
karakteriše posebno izraženom surovošću jer se žrtvi nanose takve muke, panje i bolovi koji po svom 
intezitetu prelaze bolove koji običo nastaju prilikom lišenja života. Subjektivna obeležja se odnose na stav 
učinioca prema žrtvi – učinilac je svestan da žrtva trpi bolove velikog inteziteta ali je neosetljiv i 
hladnokrvan prema njenim mukama. 
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